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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA. 
 
 

 

Ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, estiveram reunidos 

os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi transmitida ao vivo aos 

munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. Em 

decorrência da ausência justificada da Vereadora Laiz Suênia, Primeira Secretária, ficou designada 

a Vereadora Natália Lima para secretariar os trabalhos e sem seguida, em cumprimento ao Art. 79 

e 86 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verificou a presença dos 

Parlamentares, Gorette Cavalcanti, Célio Scipião, Albanes Fiúza, Sílvia Reis, Sabryna Rocha, 

Natália Lima, Ivanildo Lima, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. Ausentes Vereadora 

Laíz Suênia e Janaína da Saúde, apresentaram atestado médico. Vereador Nego Bom está 

licenciado. Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção de Deus e em nome do povo 

de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão 

foi votado e aprovado por unanimidade, a Ata da 14ª Sessão Ordinária da 03ª Sessão Legislativa 

de 11/07/2023. LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS ART. 87: Mediante ao Ofício 

de nº 7291/2023/SSP do Tribunal de Contas do Estado do Ceará – TCE/CE, Parecer Prévio do 

Tribunal de Contas do Estado do Ceará nº 02/2023 – Parecer Prévio Tribunal de Contas - 

Processo Nº10232/2018-1. Recebido em correspondência postal na Câmara Municipal de 

Pindoretama/CE em 1° (primeiro) de agosto de 2023. Seguinte foi feita a leitura. Contas de 

Governo, Município de Pindoretama, exercício financeiro de 2015 de responsabilidade do ex-

gestor municipal Valdemar Araújo da Silva Filho. Findada a leitura a Presidente da Mesa da 

Câmara Municipal de Pindoretama/CE, em conformidade com o Artigo 156 e seguintes do 

Regimento Interno da Casa, determinou que o Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado do 

Ceará TCE-CE de n° 00018/2022, processado sob o número 10232/2018-1 que julgou as Contas 

de Governo do Município de Pindoretama/CE do Exercício 2015, depois de lido em Plenária, fosse 

distribuído cópias aos vereadores, bem como, fosse encaminhado para Procuradoria da Casa e 

Comissão de Finanças e Orçamento, para que apreciem no prazo regimental regimental e ao final 

apresente Projeto de Decreto Legislativo para deliberação e votação por esta Plenária. Ademais, 

prezando pelos preceitos constitucionais do devido processo legal, ampla defesa e contraditório, 

determinou também que fosse encaminhado notificação ao Senhor Ex-prefeito de 

Pindoretama/CE, Valdemar Araújo da Silva Filho, para caso queira, apresente defesa, com 

encaminhamento à Comissão de Finanças e Orçamento, no prazo de 05 (cinco) dias úteis a contar 

do AR (Aviso de Recebimento). Ato contínuo, foi protocolado pela Vereadora Gorette Cavalcanti, 

um Projeto de Decreto Legislativo que trouxe em sua ementa “Concede o Título de Cidadão 

Honorário de Pindoretama/CE ao Senhor JORGE ALBERTO VIEIRA STUDART GOMES – 

BETO STUDART e dá outras providências”. Findada a leitura a Presidente determinou que as 

proposituras protocoladas e lidas seguissem a tramitação regimental. ORDEM DO DIA: Sem 

matérias pautadas para deliberações. EXPLICAÇÃO PESSOAL: A Vereadora Sabryna Rocha, 

levantando Questão de Ordem, solicitou à presidente que fosse concedido um momento de tribuna 
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aos moradores da Comunidade do Capim de Roça para tratar de questões relacionadas à segurança 

pública na região. A Presidente Gorette, visando otimizar os trabalhos, propôs uma pausa na 

Sessão, permitindo que uma comissão composta por três representantes da localidade fosse à Sala 

das Comissões para discutir o assunto. Devido à ausência de inscrição prévia regimentalmente 

exigida, e consultando ainda alguns moradores presentes, os parlamentares concordaram em 

realizar a pausa para a discussão. Após as deliberações na comissão, um representante seria 

autorizado a falar por um período de três minutos no plenário, apresentando as considerações da 

comissão. A proposta de pausa foi votada e aprovada por unanimidade pelos parlamentares 

presentes, demonstrando o interesse em ouvir as demandas e contribuir com a resolução dos 

assuntos pertinentes à segurança pública na Comunidade do Capim de Roça. SESSÃO 

PAUSADA. SESSÃO RETOMADA. Ato contínuo, após a reunião na Sala das Comissões, 

imediatamente foi concedida a palavra ao Senhor Carlos Vitor Vieira da Costa para que, em um 

tempo limitado de três minutos, apresentasse um resumo das discussões realizadas. Ele relatou a 

preocupante incidência de delitos, com foco especialmente nos roubos e furtos de veículos, que 

têm ocorrido frequentemente na comunidade do Capim de Roça e na cidade de Pindoretama, 

salientou a preocupação dos munícipes. O Senhor Carlos Vitor cobrou das autoridades 

competentes, incluindo o Poder Público, medidas efetivas para solucionar e melhorar essa questão. 

A Presidente Gorette ressaltou a relevância da discussão realizada nas Comissões e enfatizou a 

importância de abordar a questão da segurança pública. Ela anunciou que uma Comissão de 

Vereadores seria formada para aprofundar o debate sobre o assunto, buscando soluções efetivas 

para os problemas enfrentados na comunidade do Capim de Roça e na cidade de Pindoretama. 

Além disso, a Presidente informou que, em um futuro próximo, seria realizada uma Audiência 

Pública com o intuito de fortalecer ainda mais as discussões sobre a segurança pública. Essa 

audiência proporcionaria um espaço para que a população, autoridades e especialistas pudessem 

contribuir com ideias e sugestões, visando a construção de estratégias e políticas eficientes para 

lidar com a situação de forma abrangente e participativa. Em seguida os vereadores se 

manifestaram sobre diferentes temas pertinentes à comunidade local. A seguir, resumi os 

principais pontos abordados por cada um dos representantes: Vereadora Sílvia Reis: ressaltou de 

forma enfática a relevância da participação popular no retorno dos trabalhos legislativos e 

expressou sua gratidão à população que compareceu à Câmara para reivindicar mais direitos em 

relação à segurança pública. Ela enfatizou que ouvir as vozes da comunidade é fundamental para 

o exercício de uma democracia participativa e transparente. Durante seu discurso, a vereadora 

trouxe à tona algumas fragilidades preocupantes no tema da segurança pública, especificamente 

no centro da cidade, próximo ao mercado, e na comunidade de Pedrinhas. Vereadora Sabryna 

Rocha: parabenizou a participação popular na Sessão; cobrou medidas efetivas para segurança 

pública, cobrando do Executivo a implantação do plano de governo apresentado em Campanha; 

colocou seu mandato a disposição para fortalecimento da segurança junto às autoridades. 

Vereadora Natália Lima: enfatizou a relevância da reunião realizada com a comunidade para 

fortalecer as discussões sobre segurança pública. Ela ressaltou a importância da participação ativa 

da população, destacando que é dever dos cidadãos realizar boletins de ocorrência junto à 
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delegacia. Essa ação é fundamental para que o Estado e outras autoridades reconheçam a gravidade 

do problema e possam tomar providências mais efetivas, inclusive a necessidade de 

implementação de medidas como o vídeo monitoramento. Além disso, a vereadora abordou a 

questão do retorno às aulas e a entrega do fardamento escolar aos alunos da rede pública municipal. 

Fortalecendo que essa iniciativa é essencial para garantir uma educação de qualidade e igualdade 

de oportunidades para os estudantes, proporcionando-lhes condições adequadas para o 

aprendizado. Vereador Célio Scipião: abordou as fragilidades da segurança pública de forma 

geral, mencionando que procurou informações junto à delegacia para coletar os índices de 

ocorrências. Ele ressaltou a importância de a sociedade civil contribuir com a avaliação desses 

índices, realizando o registro de ocorrências quando necessário. Essa participação ativa da 

população é fundamental para que as autoridades tenham uma compreensão mais precisa dos 

desafios enfrentados na área de segurança. Além disso, o vereador destacou a relevância da 

avaliação popular por meio do voto, enfatizando que é através desse processo democrático que os 

representantes são escolhidos. Ele afirmou que o mandato do vereador pertence ao povo, 

evidenciando o compromisso em servir aos interesses da comunidade que o elegeu. Em outro 

momento, o vereador parabenizou a entrega do fardamento escolar completo aos alunos da rede 

pública municipal e enalteceu a qualidade da merenda escolar que vem sendo ofertada. Vereador 

Albanes Fiuza: ressaltou a importância e o valor da participação popular na rotina política, 

destacando que o respeito deve ser uma prioridade nas discussões do legislativo municipal. Ele 

elogiou e enalteceu os populares que participaram das discussões na Comissão com respeito e 

delicadeza, reconhecendo o papel fundamental que a sociedade civil desempenha no processo 

democrático. Além disso, o vereador enfatizou a relevância do pleito eleitoral para escolher os 

melhores representantes, visando a melhoria da cidade como um todo. Ele incentivou a 

comunidade a reconhecer e apoiar aqueles que estão realizando um bom trabalho em prol do 

município, destacando a importância de valorizar e incentivar os esforços positivos para o bem-

estar da população. Por fim, o vereador declarou seu apoio ao Prefeito Dedé pelas melhorias que 

foram realizadas até o momento. Essa demonstração de apoio reflete o reconhecimento das ações 

e esforços que têm contribuído para o desenvolvimento e o progresso da cidade. Vereador 

Ivanildo Lima: demonstrou-se feliz pela participação popular na Casa; relatou da necessidade de 

reflexão da sociedade na escolha dos seus representantes; agradeceu as comunidades pela acolhida 

que recebeu nas visitas que realizou no período de recesso legislativo; parabenizou o time de 

futebol feminino do Sítio Correia que foram campeões da Copa de Férias de Pindoretama; reforçou 

e cobrou a necessidade do comparecimento da Secretária Municipal de Saúde à Câmara para 

apresentação da prestação de contas da Pasta. Vereador Cleuson da Cocota: expressou seus 

parabéns aos presentes e convidou os demais moradores de Pindoretama a comparecerem à 

Câmara para acompanhar os trabalhos do legislativo, enfatizando a importância da participação da 

população no processo democrático. Ele também elogiou a organização e realização da Copa de 

Férias, destacando o valor de eventos que promovem o lazer e a integração entre os cidadãos. Em 

seguida, o vereador apresentou em Plenário alguns dos principais itens (mochilas, cadernos, 

agentes, etc.) do fardamento escolar que foram distribuídos aos alunos da rede municipal de ensino, 

ressaltando a responsabilidade do Executivo em fornecer esse benefício e expressando sua 
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satisfação com a entrega. Além disso, o vereador afirmou que respeita a manifestação popular, 

mas enfatizou que não se calará em defender o que considera correto para a população, 

reafirmando seu compromisso em lutar pelos interesses e necessidades da cidade. Vereadora 

Adriana do Mansueto: exigiu de forma enfática a presença da Secretária Municipal de Saúde do 

Município para apresentar os dados referentes aos dois últimos quadrimestres financeiros da pasta, 

com especial atenção aos plantões médicos. Ela destacou a importância de analisar 

minuciosamente a quantidade de plantões médicos e especialistas realizados no hospital e centro 

de parto de Pindoretama. Afirmou que todas as terças-feiras apresentará relatórios sobre a 

execução financeira da saúde municipal, demonstrando seu compromisso em acompanhar de perto 

a gestão dos recursos destinados à saúde. Além disso, a vereadora apontou uma grande 

discrepância entre os valores pagos pelos plantões e os gastos com aquisição de medicamentos. 

Essa diferença chamou sua atenção e levantou a necessidade de uma investigação para esclarecer 

a situação. Outro ponto abordado pela vereadora foi a necessidade de apurar uma nota fiscal de 

despesa de recursos da Educação, que foi destinada para aquisição de materiais de construção 

destinados à Secretaria de Saúde. Essa questão levantou suspeitas e ela destacou a importância de 

esclarecer as circunstâncias dessa transação. A Presidente Gorette agradeceu aos presentes que 

acompanharam a Sessão e aos que acompanharam pelas redes sociais, e aqueles que compreendem 

o papel do legislador municipal. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na 

Página Oficial da Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais 

havendo a tratar, a Presidente fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às 

dezenove horas e vinte e seis minutos e eu, Natália Lima, secretária designada para o ato, lavrei a 

presente Ata, como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá 

assinada pela Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  
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